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ATA DA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO (1º) PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª 

(DÉCIMA OITAVA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 16 (DEZESSEIS) DE MAIO DE 2025 

(DOIS MIL E VINTE E CINCO).   

AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MAIO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, POR VOLTA, 

ÀS 9H00MIN (NOVE HORAS), NA SEDE PRÓPRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

BENTO DO NORTE/RN, REALIZOU-SE A (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO (1º) PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) LEGISLATURA, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR FRANCISCO EDUARDO DA SILVA LEITE, QUE INICIALMENTE DESEJOU 

UM BOM DIA A TODOS E EM SEGUIDA PASSOU  O USO DA PALAVRA PARA O VICE 

PRESIDENTE O VEREADOR ERNANDO VITORINO PARA REALIZAR A LEITURA DA 

MENSAGEM DOS ENSINAMENTOS DE DEUS.  EM ATO CONTÍNUO, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU O 1º SECRETÁRIO O VEREADOR ALBERTO RODRIGUES, QUE 

FIZESSE A CHAMADA REGIMENTAL DOS SENHORES EDIS, ONDE SE FIZERAM 

PRESENTES: FRANCISCO EDUARDO DA SILVA LEITE, ALBERTO RODRIGUES DE 

ANDRADE, ANTÔNIO TAVARES DO NASCIMENTO NETO, ERNANDO VITORINO DA 

SILVA JUNIOR, JANAÍNA SEVERIANO GARCIA, LUCIANO PEREIRA DE AQUINO FILHO, 

MARCONE EMANUEL SOUZA E TARCÍZIO PEDRO DE LIMA. E AUSENTE O EDIL PATRÍCIO 

TENÓRIO TORRES. E HAVENDO MAIS DE 1/3 DOS VERERADORES PRESENTES 

DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO. APÓS SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 

1º SECRETÁRIO A REALIZAR A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, AO QUAL FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS NOBRES VEREADORES. NA SEQUÊNCIA FOI 

REALIZADA A LEITURA DA PAUTA DO DIA: 1- APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO 03/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA JANAÍNA GARCIA QUE 

REQUER AO PODER EXECUTIVO QUE REALIZE A OBRA DE RECUPERAÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA AO LADO DO CEMITÉRIO MUNICIPAL, QUE DÁ ACESSO AS 

RUAS CARLITO FRANCISCO E WALDIR PEREIRA; 2- APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO 04/2025 DE AUTORIA TAMBÉM DA VEREADORA JANAÍNA GARCIA 

QUE REQUER AO PODER EXECUTIVO QUE REALIZE ATRAVÉS DA SECRETARIA 
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MUNICIPAL DE TURISMO E MEIO AMBIENTE A ARBORIZAÇÃO DA RUA VEREADOR 

FRANCISO CARLITO DA SILVA. NA SEQUÊNCIA JÁ NO 2º EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU DA VEREADORA JANAINA GARCIA, QUE FIZESSE AS 

JUSTIFICATIVAS DOS 02 PROJETOS, ONDE A MESMA DEU UM BOM DIA A TODOS, 

CUMPRIMENTOU O SENHOR PRESIDENTE E OS COLEGAS VEREADORES, E AOS QUE 

ACOMPANHAM ATRAVÉS DAS REDES SOCIAS, PEDIU A COLABORAÇÃO DOS EDIS PARA 

A APROVAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, EM RELAÇÃO AO REQUERIMENTO Nº 03/2025, 

DISSE QUE SERIA UM GRANDE DESENVOLVIMENTO PARA O MUNICÍPIO, POIS A 

MESMAS DA ACESSO A VÁRIOS OUTROS PONTOS IMPORTANTES DA CIDADE, COMO A 

PREFEITURA, POSTO DE SAÚDE, A CRECHE, AO CAMPO SOCIETY, POIS NO MOMENTO 

ESTÁ MUITO COMPLICADO TANTO A PASSAGEM DE PEDESTRE E O TRÁFEGO DE 

VEÍCULOS. JÁ EM RELAÇÃO AO REQUERIMENTO Nº 04/2025, JUSTIFICOU DIZENDO 

QUE LÁ É MUITO QUENTE, QUE NA PARTE DA TARDE NÃO TEM SOMBRA NENHUMA, 

ALÉM DE QUE, DARIA UMA MAIOR ORGANIZAÇÃO AO AMBIENTE. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCOU OS REQUERIMENTOS PARA APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO. 

ONDE AO FINAL AMBOS AOS REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE PELOS NOBRES EDIS. EM ATO CONTÍNUO O SENHOR PRESIDENTE 

CONCEDEU O PRAZO DE 5 MINUTOS AOS NOBRES VEREADORES PARA SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS. INICIANDO O VEREADOR  LUCIANO PEREIRA, DEU UM BOM 

DIA A TODOS, CUMPRIMENTOU OS COMPANHEIROS DE BANCADA, AO QUE 

ACOMPANHAM NAS REDES SOCIAIS, RESSALTOU A PRESENÇA DO SEU AMIGO LUAN, 

BEM COMO DO SENHOR “PELADO”, NO MAIS NÃO TERIA MAIS NADA A FALAR, E 

DESEJOU TAMBÉM UM BOM FINAL DE SEMANA. NA SEQUÊNCIA OS VEREADORES 

ANTÔNIO TAVARES E ERNANDO VITORINO NÃO QUISERAM SE PRONUNCIAR. APÓS O 

VERADOR ALBERTO RODRIGES, DEU UM BOM DIA A TODOS OS PRESENTE, OS QUE 

ACOMPANHAM NAS REDES SOCIAS, COMEÇOU RESPONDENDO A SOLICITAÇÃO FEITA 

PELA EDIL JANAINA GARCIA NA SESSÃO PASSADA, DISSE QUE PASSOU PARA O 

ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA SOBRE A LIMPEZA DO DISTRITO DO JICURI, 

FICANDO ACORDADO COM  O LIDER DO GOVERNO, QUE TODA DEMANDA O MESMO 
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IRÁ PASSAR PARA A ADMINISTRAÇÃO, E QUE AGORA SERIA AGUARDAR PARA QUE A 

SOLICITAÇÃO VENHA A SER CONCLUIDA. LOGO, SE DIRIGIU A POPULAÇÃO DE SÃO 

BENTO DO NORTE, PARA QUE NO DIA 26 DE MAIO, COMPAREÇAM A AUDIENCIA 

PÚBLICA, A SER REALIZADA NESTA CASA, QUE IRÁ DISCUTIR ALGUMAS QUESTÕES DAS 

ÁREAS TERRITORIAS DO MUNICIPIO, POIS ESTA ACONTECENDO UMA SITUAÇÃO 

MUITO DESAGRADÁVEL ENTRE AS DUAS CIDADES, ONDE CAIÇARA ESTA QUERENDO 

CONSTRUIR EM UMA ÁREA ONDE SÃO BENTO DO NORTE JÁ TOMA DE CONTA HÁ MAIS 

DE 20 ANOS, ENTÃO, NADA MELHOR QUE ESSA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS ÓRGÃOS 

COMPETENTES, PARA SE DISCUTIR E TIRAR AS DÚVIDAS DESTACOU O EXCELENTE 

TRABALHO REALIZADO PELA SECRETARIA DE TURISMO NAQUELA ÁREA, ENFATIZOU A 

IMPORTÂNCIA DA PRESENÇA DA POPULAÇÃO NESSA AUDIÊNCIA, PARA SABER SER IRÁ 

ACONTECER A CONSTRUÇÃO DESSES QUIOSQUES, POIS NAQUELA ÁREA ONDE 

ACONTECE HÁ MUITOS ANOS OS EVENTOS DE CARNAVAL DENTRE OUTROS, DISSE QUE 

LEMBRAVA QUE NA ÉPOCA DO SAUDOSO ALDEMIR ELIAS, “BIBI”, FOI CONSTRUIDO E 

EMBARGADO UMA OBRA DO TERMINAL TURISTICO, DISSE QUE SERIA MUITO DIFICIL 

SE CUIDAR DE UMA COISA POR MUITOS ANOS E DEPOIS CHEGAR UMA PESSOA E DIZER 

QUE É DELE. EM ANDAMENTO A VEREADORA JANAINA SEVERIANO, AGRADECEU AOS 

COLEGAS VEREADORES PELO MÉRITO DA APROVAÇÃO DOS REQUERIMENTOS DE SUA 

AUTORIA. APÓS O VEREADOR MARCONE EMANUEL, NÃO QUIS SE PRONUNCIAR. E 

LOGO, O VEREADOR TARCISIO PEDRO, DEU UM BOM DIA A TODOS, CUMPRIMENTOU 

O SENHOR PRESIDENTE E SEUS COLEGAS VERADORES, AGRADECEU A DEUS POR MAIS 

UMA OPORTUNIDADE DE ESTÁ EXERCENDO SUA FUNÇÃO NESTA CASA, INICIOU 

FAZENDO UMA COBRANÇA AO LÍDER DO GOVERNO, PARA QUE LEVE A 

ADMINISTRAÇÃO DO EXECUTIVO, SOBRE UM PROBLEMA QUE JÁ VEM SE 

ARRASTANDA POR MUITOS ANOS, NÃO SENDO EXCLUSIVO DA GESTÃO ATUAL, QUE 

SERIA SOBRE A ILUMINAÇÃO DA PRAÇA DE SÃO BENTO DO NORTE, PRECISAMENTE 

NA RUA CENTRAL, POIS TRARIA MAIS SEGURANÇA E TRANQUILIDADE A TODOS QUE 

FAZEM A PRÁTICA DE EXERCICIOS. OUTRA REENVIDICAÇÃO SERIA A SITUAÇÃO  DO 

TÉRMINO DO CALÇAMENTO DO GUAGIRU, QUE PAROU E NINGUEM FALA MAIS NADA, 
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POIS A POPULAÇÃO DA REGIÃO COBRA A FINALIZAÇÃO DO SERVIÇO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR MARCONE DISCORREU SOBRE O TEMA DO CALÇAMENTO DO GUAGIRU, 

QUE TAMBÉM ESTA SENDO COBRADO PELA POPULAÇÃO, E INDAGOU A 

POSSIBILIDADE DE SE COLOCAR PIXE, POIS COMO SE SABE QUE NÃO VAI TER 

ORÇAMENTO PARA ASFALTAR, COLOCARIA NAS JUNTAS DOS PARALEPÍPEDOS PARA 

DAR UMA MAIOR DURABILIDADE E MENOR MANUTENÇÃO, POIS SEMPRE ESTA SE 

SOLTANDO ALGUMA PEDRA, ACREDITA QUE NÃO SERIA ALGO TÃO ONEROSO PARA A 

PREFEITURA E FICARIA UM SERVIÇO BOM. O VEREADOR ALBERTO RODRIGUES PEDIU 

UM APARTE, E DISSE QUE A GESTÃO ATUAL NÃO PODE OLHAR PARA TRÁS, TEM QUE 

SE FOCAR PARA O FUTURO, REFERINDO-SE A ILUMINAÇÃO E O CALÇAMENTO DO 

GUAGIRU, QUE IRIA LEVAR SIM AS DEMANDAS AO EXECUTIVO E NA PROXIMA SESSÃO 

DARIA ALGUMA RESPOSTA. POR FIM, ANTES DE ENCERRAR, O SENHOR PRESIDENTE, 

FALOU QUE INCLUSIVE JÁ TEVE UMA REUNIÃO COM O PREFEITO E O SECRETÁRIO DE 

OBRA, DEIXANDO ELES BEM CLARO QUE, VAI DAR CONTINUIDADE SIM, O QUE JÁ ERA 

PRA TER FINALIZADO, E COMO FOI DITO QUE AGORA ESTAMOS EM UMA NOVA 

GESTÃO , E O QUE VAI VALER É DAQUI PRA FRENTE, E SOBRE A ILUMINAÇÃO DISSE 

QUE O VEREADOR TARCISIO FEZ UMA BOA LEMBRANÇA, ONDE UMA PRAÇA ESTARIA 

ILUMINADA E PRATICAMNETE DUAS SEM ILUMINAÇÃO, DEVENDO O LÍDER DO 

GOVERNO PASSAR TAMBÉM ESSE PEDIDO AO SECRETÁRIO DE OBRAS O SENHOR 

NETO. DESTACOU QUE ESSA OBRA DO CALÇAMENTO DO GUAGIRU É UMA DAS 

DEMANDAS MAIS DEBATIDAS, TANTO NA CÂMARA, QUANTO NO EXECUTIVO, ONDE 

SEGUNDO INFORMAÇÕES FALTARIA POUCO, POIS ENGLOBARIA OS DISTRITOS DO 25 

DE JULHO E GUAGIRU. DESTACOU AINDA O CONFLITO QUE ESTÁ ACONTECENDO COM 

A CIDADE VIZINHA, DISSE QUE DESDE QUE NASCEU, CONHECEU AQUELA PRAIA COMO 

PRAIA DO FAROL DE SÃO BENTO DO NORTE, QUE O FAROL SERIA UMA LINHA DE 

SINALIZAÇÃO PARA NAVEGAÇÃO DOS PESCADORES, NÃO PARA BENEFÍCIO DAS DUAS 

CIDADES, ONDE CONSTRUÇÕES JÁ FORAM FEITAS E EMBARGADAS, E DERREPENTE SAI 

NAS REDES SOCIAS O SECRETÁRIO DE OBRAS FALANDO QUE TERIA LINCENÇA TANTO 

DA UNIÃO, QUANTO DO IDEMA, SENDO ASSIM, CONVIDOU TODA POPULAÇÃO PARA 
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SE FAZER PRESENTE NO DIA 26 DE MAIO, AS 14 HORAS, NA AUDIÊNCIA PUBLICA,  

TRAZENDO SUAS INDAGAÇÕES, SUAS DÚVIDAS, ENFATIZOU QUE FORA DA POLÍTICA 

SERIA AMIGO DE QUALQUER CIDADÃO, MAIS NO EXERCICIO DE SUA FUNÇÃO 

LEGSILATIVA NUNCA DEIXARÁ DE FALAR A VERDADE, PORQUE A POLÍTICA SE FAZ COM 

TRANSPARÊNCIA, DANDO ENFASE PARA ASSUNTOS MAIS IMPORTANTES COMO A 

ZONA RURAL, PESSOAS MAIS CARENTES, QUE PRECISAM DE MAIS ATENÇÃO, POIS O 

IMPORTANTE É SAIR DA PREFEITURA COM A IMAGEM QUE FOI UM BOM GESTOR , E 

NÃO COM UMA IMAGEM DE UM PERSEGUIDOR. EM APARTE O VEREADOR ALBERTO 

RODRIGUES, DISSE QUE TODOS SABEM QUE SÃO BENTO DO NORTE É MAIS ANTIGO 

QUE CAIÇARA, E MESMO PASSANDO VARIOS PREFEITOS CAIÇARA HOJE NÃO TEM SE 

QUER UM CEMITÉRIO PÚBLICO, E SÃO BENTO DO NORTE NUNCA INTERVIU PARA 

ENTERRAR CIDADÃO DA CIDADE VIZINHA. DISSE AINDA O SENHOR PRESIDENTE 

DEIXANDO BEM CLARO QUE É AMIGO DO PREFEITO DE CAIÇARA, DA FAMILIA 

CORNELIO, MAIS QUE ESTARIA HOJE AQUI APENAS FALANDO A VERDADE, ZELANDO 

PELOS INTERESSES DO MUNICÍPIO.   E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. SALA DAS SESSÕES 

VEREADOR VICENTE CORDEIRO DE SOUZA, EM 16 (DEZESSEIS) DE MAIO DE 2025 (DOIS 

MIL E VINTE E CINCO). 

 

FRANCISCO EDUARDO DA SILVA LEITE _______________________________________ 

 

ANTONIO TAVARES DO NASCIMENTO 

NETO_________________________________________________________ 

 

ALBERTO RODRIGUES DE ANDRADE _________________________________________ 
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MARCONE EMANUEL SILVA DE SOUZA_______________________________________ 

 

ERNANDO VITORINO DA SILVA 

JUNIOR______________________________________________________________ 

 

JANAÍNA SEVERIANO GARCIA ______________________________________________ 

 

LUCIANO PEREIRA DE AQUINO FILHO _______________________________________ 

 

TARCÍZIO PEDRO DE LIMA _________________________________________________ 


